

D E N P Á N Ě

10. neděle v mezidobí

5. června

neprodejně

K zamyšlení

U brány města, které se jmenuje Naim, se setkávají dva velké zástupy. Jeden velký zástup směřuje ven z města. Je to zástup smrti a má na něm účast každá lidská bytost, protože každý, kdo se

narodil na tento svět, neúprosně směřuje k smrti. V čele tohoto zástupu kráčí matka, která když ztratí svého jediného syna, nemá už žádnou naději na dalšího potomka, protože je vdovou. Všichni v jistém smyslu sdílíme její

úděl. Vdova nemůže mít syna, protože už nemá manžela, a sama si syna dát nemůže. Podobně i člověk po Adamově hříchu nemůže mít život, protože ztratil Boha, a sám si život dát nemůže.

Druhý velký zástup, který se blíží k naimské městské bráně, jde opačným směrem, do města. Je to zástup života, protože v jeho čele kráčí Ježíš. Jeho

dotek a jeho útěcha nejsou zdvořilým gestem a prázdným slovem. On sám se z lásky k nám zařadil do velkého zástupu smrti. Nechá se vyvléci z města a usmrtit, ale svým zmrtevýchvstáním definitivně smrt přemůže.

Proto je jeho dotek jediným skutečným projevem lásky, jeho slovo jedinou opravdovou útěchou a jeho výzva: „Vstaň!“ je jediným účinným pozváním k životu. Syn vdovy z města Naim musel sice opět jednou zemřít. Zemřela i jeho matka – vdova i celý velký zástup, který je provázel.

Podobně zemřeli i Ježíšovi učedníci a velký zástup lidí, kteří šli s nimi. Avšak ti, kteří jdou v zástupu s Ježíšem, vědí, že jejich pozemské putování není beznadějným směřováním ke smrti. V Ježíšovi totiž Bůh opravdu navštívil svůj lid. Ježíš je totiž ten Ženich, který svou smrtí a zmrtevýchvstáním definitivně ruší náš vdovský stav. Jeho blízkost není letným dotekem, ale pevným pozdvižením, kterým nás definitivně vrátil našemu Otci.

Texty k rozjímání

1 Král 17,1-6

Mt 5,1-12

Eliáš prorokuje zničující sucho. Protože sám stojí ve službě „toho, který je“, nalézá u potoka čerstvou vodu a o jeho život je postaráno. Jeho odvaha jít proti proudu jej vlastně zachraňuje.

ÚTERÝ 7.6.

1 Král 17,7-16

Mt 5,13-16

Vdova ze Sarepty – pohanka – poslechla a dala k dispozici to málo, co měla. Možná i dnes jsou někteří vyznavači jiných náboženství k Bohu otevřenější, než někteří sytí a zabydlení křesťané...

STŘEDA 8.6.

1 Král 18,20-39

Mt 5,17-19

Dvanáct kamenů, ze kterých Eliáš postavil oltář Hospodinu, může být předobrazem dvanácti apoštolů. I dnes se ozývá běsnění a třeštění těch, kdo vzývají falešné bůžky. Ale právě dnes máme mnohem víc důvodů volat: Hospodin je pravý Bůh!

ČTVRTEK 9.6.

1 Král 18,41-46

Mt 5,20-26

1. čtení 1 Král 17,17-24

Jednoho dne onemocněl syn vdovy, u které Eliáš bydlel. Jeho nemoc byla tak těžká, že vydechl duši. Tu řekla matka Eliášovi: „Co mi chceš, muži Boží? Přišels ke mně, abys mně připomněl mou vinu a usmrtil mi syna?“ Eliáš odpověděl: „Dej mi svého syna!“ Vzal ho z jejího klína, odnesl do horní světnice, kde bydlel, uložil ho na svoje lůžko a vzýval Hospodina: „Hospodine, můj Bože, stihneš neštěstím i tuto ženu, u níž jako host přebývám, že dáváš jejímu synu zemřít?“ Pak se třikrát natáhl po délce přes dítě a vzýval Hospodina: „Hospodine, můj Bože, prosím tě, ať se vrátí duše tohoto dítěte do něho!“ Hospodin vyslyšel Eliášovu prosbu a duše se vrátila do dítěte, i ožilo. Eliáš vzal dítě a přivedl je z horní světnice dolů do přízemí a odevzdal ho matce se slovy: „Pohled, tvůj syn je živ!“ Žena řekla Eliášovi: „Teď tedy vím, že jsi muž Boží a že Boží slovo v tvých ústech je pravdivé!“

Žalm 29

Chci tě oslavovat, Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil.

Chci tě oslavovat, Hospodine, – neboť jsi mě vysvobodil, – nedopřál jsi, aby se nade mnou radovali moji nepřátelé. – Hospodine, z podsvětí jsi vyvedl mou duši, – zachovals mi život mezi těmi, kteří do hrobu klesli.

Zpívejte Hospodinu, jeho zbožní, – a vzdávejte díky jeho svatému jménu! – Vždyť jeho hněv trvá chvíli, – ale jeho laskavost po celý život, – zvečera se uhostí pláč, – zjitra však jásot.

Slyš, Hospodine, a smiluj se nade mnou, – pomoz mi, Hospodine! – Můj nárek jsi obrátil v tanec, – Hospodine, můj Bože, chci tě chválit navěky!

2. čtení Gal 1,11-19

Prohlašuji vám, bratři, že evangelium, které jsem vám hlásal, není dílo lidské: já jsem ho nepřijal ani se mu nenaučil od nějakého člověka, ale ze zjevení Ježíše Krista. Slyšeli jste přece, jak jsem

se kdysi choval, když jsem byl ještě židem: pronásledoval jsem Boží církev, že to přesahovalo všechny meze, a snažil jsem se ji zničit. V horlivosti pro židovství jsem ve svém národě předstihoval mnoho svých vrstevníků, protože jsem byl daleko více než oni zaujat zvyklostmi po předcích. Bůh si mě však už v lůně mé matky vybral a svou milostí povolal a rozhodl, že mi zjeví svého Syna, abych o něm kázal radostnou zvěst pohanům. Neradil jsem se hned s lidmi ani jsem nešel nahoru do Jeruzaléma k těm, kteří byli apoštoly přede mnou. Odešel jsem do Arábie a pak se zase znova vrátil do Damašku. Za tři roky potom jsem se odebral do Jeruzaléma, abych z vlastní zkušenosti poznal Petra, a pobyl jsem u něho patnáct dní. Z ostatních apoštolů jsem však viděl jen Jakuba, bratra Páně.

Evangelium Lk 7,11-17

Ježíš šel do města – jmenovalo se Naim. Šli s ním jeho učedníci a velký zástup. Když se přiblížil k městské bráně, právě vynášeli mrtvého; byl to jediný syn a jeho matka byla vdova. Z města ji doprovázel velký zástup. Když ji Pán uviděl, bylo mu jí líto a řekl jí: „Neplač!“ Přistoupil k márám a dotkl se jich. Ti, kdo je nesli, se zastavili. Řekl: „Mládenče, pravím ti, vstaň!“ Mrtvý se posadil a začal mluvit. Ježíš ho vrátil jeho matce. Všech se zmocnila bázeň, velebili Boha a říkali: „Veliký prorok povstal mezi námi“ a „Bůh navštívil svůj lid!“ Tato zpráva o něm se roznesla po celém Judsku i po celém okolí.

Ohlášky

- ♣ V pátek bude mše svatá s kázáním pro děti. Děti se sejdou k nácviku písní v 16:30 na faře.
- ♣ V pátek 10. června zveme vás, milí farníci, vaše příbuzné a známé na Noc kostelů. V letošním roce budou otevřeny všechny kostely naší farnosti: kostel ve Fulneku – 18:00 - 23:00, kostel v Lukavci, ve Vrchách, ve Stachovicích, v Děrném a v Jerlochovicích - 18:00 – 22:00.
- ♣ V sobotu 11. června bude v 17 hodin mše svatá s nedělní platností v Jestřábí.

Texty k rozjímání

Malý mráček jako dlaň je předzvěstí a nadějí, že z nebe přijde životodárná vláha. Prostá dívka, Maria, se stane nástrojem záchrany lidstva. Svou vnímavostí a poslušností.

PÁTEK 10.6.

1 Král 19,9a.11-16

Mt 5,27-32

Opuštění smlouvy, zboření oltářů, likvidace proroků – to vše působí u Eliáše „horlivost pro Hospodina“. Kéž podobně reagují na špatné zprávy a doléhající beznadějí!

SOBOTA 11.6.

památka sv. Barnabáše

Sk 11,21b-26; 13,1-3

Mt 10,7-13

Byl to Barnabáš, který přivedl Šavla do Antiochie. V syrské Antiochii se tedy zrodil výraz křesťané – Kristovci. Díky spolupráci Barnabáše, který byl ochoten podělit se o pravomoc, o úspěch.

NEDELE 12.6.

11. neděle v mezidobí

2 Sam 12,7-10.13

Gal 2,16.19-21

Lk 7,36 – 8,3

Ohlášky

♣ Ve dnech 5. – 12. června si připomínáme 20. výročí založení ostravsko-opavské diecéze. V rámci Dnu víry zveme dnes odpoledne do kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Ostravě Přívoze, kde v 15 hodin začne Pochod pro život. Na závěr Pochodu bude u Salesiánů sloužena mše svatá na úmysl ochrany lidského života. Ve dnech 11. a 12. června jste zváni na Festival Slezská lilie 2016. Více informací na <http://www.slezskalilie.cz/>.

♣ V rámci Svatého roku milosrdenství zveme v sobotu 11. června ve 14 hodin do Slavkovic na mimořádnou pouť k Božimu milosrdenství za účasti otců biskupů. Pojedeme společně auty. Přihlásit se můžete v sakristii.

♣ Ve středu 1. července se uskuteční diecézní setkání dětí s otcem biskupem – Prašivá 2016. Zveme všechny děti i s rodiči a prarodiči k účasti; letošní setkání má název Sestra Země volá ke mně – péče o společný domov. Pojedeme společně autobusem. Cena zájezdu je 100 Kč. Přihlásit se můžete v sakristii.

♣ V pondělí 4. července doputují do Fulneku mladí poutníci pěší pouti na Velehrad. Prosíme ty, kteří je mohou přijmout do svých domovů a poskytnout jim nocleh a jídlo, aby se přihlásili u paní Ludmily Erteltové.

Úmysly mší svatých

5.6.– 12.6.2016

Fulnek

Ne	5.6.	Za † Josefa Vrlů a živou rodinu
Út	7.6.	Za † paní Samuelovou
St	8.6.	Mše svatá za farnost
Čt	9.6.	Za † Jaroslava Dubce a živou rodinu
Pá	10.6.	Za dar zdraví a Boží ochranu
So	11.6.	Za † Josefa Šuláka
Ne	12.6.	Za † Františka Pešla a rodiče z obou stran

Stachovice

Ne	5.6.	Za † rodiče Divínovy, dcery Marii a Antonínu a za živou rodinu
Út	7.6.	Za členy živého růžence
Ne	12.6.	Za † Františka Kubánka, dceru, syna a živou rodinu

Děrné

Ne	5.6.	Za † a živou rodinu Feilhauerovu
St	8.6.	Za † Františka Ludvíka a živou rodinu
Ne	12.6.	Za † Bohumíra Storzera a otce

Lukavec

Ne	5.6.	Pavlík 87
Čt	9.6.	Seidler 13
Ne	12.6.	Vernerová Štěpánka

Vrchy

Ne	5.6.	Za † rodinu Pavlíkovu a Preisnerovu
Ne	12.6.	Za † rodinu Melarovu a Adamusovu